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Às quinze horas e trinta minutos do dia treze de dezembro de 2007, no Auditório da Prefeitura 1 
Municipal de Governador Valadares-MG, situado à Rua Marechal Floriano, 905, 5º andar – 2 
Centro, Governador Valadares – MG, teve inicio a 10° reunião ordinária do Comitê da Bacia 3 
Hidrográfica do Rio Doce. Compôs a mesa o Segundo Vice-Presidente do CBH-Doce, Afonso 4 
Luiz Bretas. Passada a palavra ao componente da mesa, foi justificada a ausência do Sr. José 5 
Bonifácio Mourão, Prefeito da cidade de Governador Valadares-MG através do Segundo Vice-6 
Presidente do CBH-DOCE, Afonso Luiz Brêtas que coordenou a reunião. Em seguida o 7 
coordenador da mesa realizou a verificação do quórum, registrando as presenças de 48 8 
membros entre titulares e suplentes, sendo 43 com direito a voto, o Segundo Vice-Presidente 9 
do CBH-DOCE instalou a reunião. Neste ponto fez a leitura da pauta e ordem dos trabalhos do 10 
dia: Item 1) Aprovação da Ata da Quinta Reunião Extraordinária do CBH-Doce realizada no dia 11 
31/10/2007, em Governador Valadares-MG; Item 2) SRH/MMA – Acompanhamento do Plano 12 
Nacional de Recursos Hídricos; Item 3) Informe sobre o andamento da contratação da empresa 13 
responsável pela elaboração do Plano Integrado de Recursos Hídricos – PIRH da Bacia 14 
Hidrográfica do Rio Doce; Item 4) Apresentação das atividades da CIPE – Rio Doce; Item 5) 15 
Apresentação do Relatório de Atividades 2007 das Câmaras Técnicas do CBH-DOCE; Item 6) 16 
Composição da CTGC - Posse dos membros da Câmara Técnica de Gestão de Cheias; Item 7) 17 
Composição da CTIL - Preenchimento vaga remanescente da Câmara Técnica Institucional e 18 
Legal; Item 8) Relatório de Atividades da Secretaria Executiva; Item 9) Assuntos Gerais. Em 19 
seguida o Segundo Vice-Presidente do CBH-DOCE colocou em votação a aprovação da ATA 20 
da 5ª Reunião Extraordinária do CBH-DOCE, que foi aprovada por unanimidade. Em seguida 21 
iniciou-se apresentação sobre a Política Nacional de Recursos Hídricos ministrada pelo Sr. Luiz 22 
Augusto Bronzatto, da Secretaria Recursos Hídricos e Ambiente Urbano, mais especificamente 23 
sobre o Plano Nacional de Recursos Hídricos.    Em sua apresentação pontuou, entre outras 24 
coisas, que o plano de recursos hídricos da bacia, a ser realizado pelo CBH-Doce, terá 25 
interfaces importantes com os planos estaduais de recursos hídricos de Minas Gerais e do 26 
Espírito Santo. Em seguida informou-se sobre o edital para contratação de elaboração do 27 
Plano de Integração Recursos Hídricos da Bacia Hidrográfica do Rio Doce, que o mesmo já 28 
teria sido publicado, e com uma estimativa de que até o final de março seria contratada a 29 
empresa vencedora da concorrência, cumpridos os prazos legais exigidos pela lei 8.666/93. 30 
Com o plano contratado, serão necessários quinze meses para sua elaboração, que será 31 
acompanhada pelo Grupo de Acompanhamento Técnico do Plano (GAT) com participação dos 32 
órgãos gestores e de todos os CBHs. Os trabalhos serão acompanhados, no âmbito do CBH-33 
Doce, pela Câmara Técnica do Plano de Recursos Hídricos da Bacia Hidrográfica do Rio Doce 34 
– CTPlano. Em seguida foram apresentadas as atividades da CIPE RIO DOCE, que promove 35 
um esforço de integração nos dois estados através de um trabalho técnico e político. Também 36 
foi informado sobre a aquisição de um radar metrológico que será instalado na Serra da 37 
Piedade com um raio de alcance de 240 Km, atingindo o alto Rio Doce e parte do Médio Rio 38 
Doce. Em seguida tratou-se da composição da CTGC, com o Cel. Albino informando sobre as 39 
instituições que comporão o novo mandato da CTGC, a saber: SANEAR, IEMA, Instituto Pró-40 
Rio Doce, ADERC, IGAM, CPRM, COMDEC-GV, UNIVALE, PM de Ipatinga, ANA, PM de 41 
Aimorés, CIPE RIO DOCE, CREA-ES, CEDEC-ES. Ficando a CTGC composta por quatorze 42 
membros. Após este momento a Assembléia aprovou e o Segundo Vice-Presidente Afonso 43 
Bretas declarou empossados os membros da CTGC. Em seguida foi colocada sob apreciação 44 
da Assembléia a composição da CTIL, tendo se apresentado dois candidatos para uma vaga, a 45 
saber: a Fazenda Haras Antares e a CIPE RIO DOCE. A fim de superar o impasse o candidato 46 
da Fazenda Haras Antares renunciou sua candidatura em favor da CIPE RIO DOCE.  Aberta a 47 
fase de manifestações o Sr. José Ângelo Paganini afirmou que a SEAMA é quem deveria 48 
compor a CTIL e posteriormente indicar a CIPE, pois esta não é membro do CBH-DOCE.  Pela 49 
Secretaria-executiva do CBH-Doce o Sr. Ney Murtha fez a leitura da indicação da CIPE RIO 50 
DOCE pelo representante da SEAMA no CBH-Doce, Deputado Paulo Foletto. Em seguida o 51 
Consórcio do Rio Guandu, por meio de Gilse Olinda manifestou-se pela não conformidade da 52 
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indicação, pensando que poderia ser refeita diretamente pela SEAMA e não por seu 53 
representante. Joema afirmou que não havia necessidade de um processo para preencher a 54 
vaga na CTIL e fez um apelo pela negociação, pela pactuação e pela legalidade.   55 
Elogiou,ainda a atitude cavalheira do Alexandre. Para esclarecimentos foi citado pelo Wilde 56 
Gontijo o artigo 31 inciso 11 do Regimento Interno do CBH-DOCE onde fala das atribuições 57 
dos membros do comitê, em que os membros do CBH-DOCE devem participar ou indicar 58 
representantes para as câmaras técnicas. O Sr. Alexandre indicou a CIPE RIO DOCE para 59 
compor a CTIL. Após debate sobre a manutenção da indicação da CIPE RIO DOCE a mesma 60 
retirou seu interesse, no momento, em participar da CTIL. Após esta colocação foi sugerido 61 
pelo Segundo Vice-presidente que o assunto fosse remetido a CTIL para analise e posterior 62 
manifestação. Sendo a manifestação da CTIL favorável que já  se considerasse a CIPE RIO 63 
DOCE empossada como membro da CTIL. Sendo esta proposta aceita pela plenária. 64 
Posteriormente foi dada a palavra ao Sr. Ney Murtha para informar sobre o Relatório Anual de 65 
Atividades do CBH-DOCE. Esclareceu que compete ao Secretario Executivo elaborar o 66 
Relatório, sendo o mesmo apresentado para uma previa apreciação e posterior envio para os 67 
membros quando o mesmo estiver completo e revisado. Em seguida foi aberta a palavra à  68 
plenária. A Sra. Zaira fez uso da palavra e perguntou sobre a confirmação da realização ou não 69 
de uma reunião do CBH-DOCE durante o Fórum das Águas em Linhares-ES, colocando o 70 
espaço a disposição do Comitê. Isto posto, o Segundo Vice-Presidente do CBH-DOCE ficou de 71 
informá-la caso o comitê tenha interesse em realizar uma reunião durante o Fórum das Águas. 72 
Nada mais havendo o Segundo Vice-Presidente do CBH-DOCE deu por encerrada a sessão, e, 73 
concluídos os trabalhos propostos, eu Afonso Brêtas, lavrei a presente ata por mim firmada. 74 
Governador Valadares-MG, 13 de dezembro de 2007. 75 
 76 
Presenças: Representantes Titulares e Suplentes da União: Luiz Augusto Bronzatto (SRH); 77 
Vandelino Bravim (FUNAI); Representantes Titulares e Suplentes do Poder Público 78 
Estadual: Claudio Almeida (IEMA); Luzia Ana Augusta (SEAMA); Sebastião Francisco alves 79 
(IPES); Breno Esteves Lasmar (IGAM); Suzana Campos (IEF); Walter Luiz Bianor Alencar 80 
(EMATER); Representantes Titulares e Suplentes do Poder Público Municipal: Rodrigo 81 
Badiane Bortolote (PM Colatina-ES); Renata Lúcia Tavares Rocha Capisch (PM Baixo Guandu-82 
ES); Fernando Antônio de Andrade (PM Ponte Nova-MG); Arlindo de Castro Magalhães (PM 83 
Diogo de Vasconcelos-MG); Newton Tibúrcio (Prefeitura Municipal de Ipatinga-MG); José 84 
Carlos de Souza (Prefeitura Municipal de Caratinga-MG); José Bonifácio Mourão (Prefeitura 85 
Municipal de Governador Valadares-MG); João Lopes Soares (Prefeitura Municipal de 86 
Manhuaçu-MG); Alisson Antônio Moreira Pereira (Prefeitura Municipal de Itabira-MG);  87 
Representantes Titulares e Suplentes do Setor de Abastecimento Urbano: Patrícia de 88 
Paiva Rodrigues (SANEAR); Gilse Olinda Moreira Barbieri (SAAE Baixo Guandu-ES); Sânzio 89 
José Borges (ASSEMAE); Ilacir Ferreira da Silva (SAAE de Itabira-MG); José Orlando 90 
Junqueira Mafra (SAAE Guanhães); Representantes Titulares e Suplentes do Setor de 91 
Indústria e Mineração: Gisellly Vieira Stelzer Mantovani (Confecções Mimo S.A); Luiz Cláudio 92 
de Castro Figueiredo (VALE); João Lages Neto (ARACRUZ CELULOSE S/A); Marcus Vinicius 93 
Cantarino (Instituto Brasileiro de siderurgia - IBS); João Eustaquio Wanderley Costa 94 
(USIMINAS); Leandro Coelho Dalvi (CENIBRA); Representantes Titulares e Suplentes do 95 
setor de Irrigação e uso Agropecuário: Rodrigo Soares Coelho (Cooperativa Agropecuária 96 
Vale do Rio Doce); Afonso Luiz Bretas (Sindicato Rural de Governador Valadares); Raimundo 97 
Rodrigues Pereira (Fazenda Itapoã); Alexandre Coelho dos Santos (Fazenda Haras Antares); 98 
Joaquim Marques Neto (CREDCOOPER); Cléria do Vale Pontes (Fazenda das laranjeiras); 99 
Representantes Titulares e  Suplentes  do Setor Pesca, Turismo, Lazer e Hidroviário: 100 
Wenderson Meira de Alvarenga (Sociedade Recreativa Filadélfia); Representantes Titulares e 101 
Suplentes do Setor Hidroeletricidade: Nélio Rodrigues Borges (UGASA); Manoel Vital de 102 
Oliveira (Sá Carvalho S.A); Representantes Titulares e Suplentes de Organizações Civis: 103 
Aureliana Manhani Rodrigues (ARDOCE); Pedro Vill (Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 104 
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Afonso Claudio, Laranja da Terra e Brejetuba); Gilse Olinda Moreira Barbieri (Associação 105 
Intermunicipal para Recuperação Ambiental da Bacia Hidrográfica do Rio Guandu); 106 
Representantes Titulares e Suplentes das Organizações Técnicas de Ensino e Pesquisa: 107 
Fabio Lyrio Santos (Escola Agrotécnica Federal de Colatina); Waleska Bretas Armond Mendes 108 
(UNIVALE); Demétrius David da Silva (Universidade Federal de Viçosa-UFV); Representantes 109 
Titulares e Suplentes das  Organizações Não Governamentais: Zaira de Andrade de Paiva 110 
(ADERC); Joema Gonçalves de Alvarenga (Instituto Pró-Rio Doce); Ricardo Salgado Rocha 111 
(Instituto Terra); José Ângelo Paganini (Fundação Relictos de Apoio ao PERD); Francisco 112 
Hermes Lopes (CREA-ES); Justificaram ausência: Vitor Feitosa (FIEMG), Jarbas Oliveira 113 
Carvalho(CEMIG), João Bosco Senra (Secretaria de Recursos Hídricos e Ambiente Urbano).     114 
 115 

Governador Valadares, 13 de dezembro de 2007. 116 
 117 

José Bonifácio Mourão 118 
Presidente do CBH-Doce 119 

 120 
 121 

Afonso Bretas 122 
Vice-Presidente do CBH-Doce 123 


